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План мероприятий 

по формированию функциональной грамотности на 

2023/24 учебный год 
Цель: создать условия для формирования функциональной грамотности (читательская 

грамотность, математическая грамотность, естественно-научная грамотность, финансовая 

грамотность) среди обучающихся  МАОУ «Школа №81» посредством актуализации 

межпредметных связей в образовательном процессе. 

Задачи: 
1. Рассмотреть теоретические аспекты процесса формирования функциональной 

грамотности. 

2. Выявить возможности активизации межпредметных связей как условие 

формирования функциональной грамотности обучающихся. 

3. Выявить узкие места, затруднения и проблемы, имеющие место в реализации ФГОС 

и ФОП уровней образования, для принятия своевременных мер по обеспечению 

успешного выполнения задачи повышения качества образования. 

4. Повысить квалификацию педагогических кадров через ознакомление учителей с 

разрабатываемыми в федеральном проекте «Мониторинг формирования и оценки 

функциональной грамотности» (далее – Проект) подходами к формированию и 

оценке функциональной грамотности и банком открытых заданий для обучающихся. 

5. Разработать различные механизмы для реализации системы мер по формированию 

функциональной грамотности обучающихся. 

6. Провести диагностику сформированности функциональной грамотности 

обучающихся. 

7. Совершенствовать содержание учебно-методического комплекса и формы 

преподавания для развития функциональной грамотности обучающихся. 

8. Пополнить и актуализировать банк заданий и межпредметных технологий для 

формирования функциональной грамотности обучающихся. 

9. Улучшить качество внеурочной и внеклассной работы. 

Ожидаемыерезультаты: 
1. Актуализация модели формирования функциональной грамотности педагогами 

школы. 

2. Создание условий для формирования функциональной грамотности обучающихся. 

3. Пополненный и актуализированный банк заданий и межпредметных технологий для 

формирования функциональной грамотности обучающихся. 



4. Повышение уровня профессиональной компетентности педагогов по вопросу 

формирования функциональной грамотности обучающихся. 

5. Повышениекачестваобразования. 

6. План-график мероприятий МАОУ «Школа 81», 

направленных на формирование и оценку в 2023-2024 уч. 

году функциональной грамотности обучающихся. 

№ 

п\п 

Содержание 

мероприятия 

Сроки 

проведения 

Ответственные Ожидаемы

е 

результаты 

реализации 

мероприят

ий 

1. Организационный этап 

1.  Проведение 

заседания 

Школьного 

методического 

совета МАОУ « 

Школы №81» с 

целью 

составления 

плана 

мероприятий по 

вопросам 

формирования и 

оценки 

функциональной 

грамотности. 

Октябрь 

2023 

Новоженина 

О.В., 

заместитель 

директора по 

УВР 

 

Протокол 

заседания 

методичес

кого 

совета. 

2. Проведение 

родительских 

лекториев по 

вопросам 

формирования 

функциональной 

грамотности 

обучающихся в 

рамках учебного 

процесса 

В течение 

года. 

Новоженина 

О.В., 

заместитель 

директора по 

УВР 

Суханова М.Э.., 

заместитель 

директора по 

ВР 

Повышени

е уровня 

информиро

вания 

родителей 

по 

вопросам 

функциона

льной 

грамотност



(урочной и 

внеурочной 

деятельности) 

и 

(протокол

ы 

родительск

их 

собраний). 

3  Регистрация в 

банке заданий и 

отбор форм 

межпредметной 

деятельности для 

формирования 

функциональной 

грамотности 

обучающихся на 

платформе РЭШ 

В течение 

года. 

Учителя-

предметники, 

заместитель 

директора 

Новоженина 

О.В.  

Наличие 

личных 

кабинетов 

педагогов-

предметни

ков на 

платформе 

РЭШ 

4. Определение, 

разделов, тем, 

дидактических 

единиц в 

рабочих 

программах 

учебных 

предметов с 5 по 

9 класс, при 

изучении  

которых 

формируются 

приемы 

формирования и 

оценки 

функциональной 

грамотности. 

До 1 ноября. Заведующие 

кафедрами, 

члены  

школьного 

методического 

объединения. 

Методичес

кие 

рекоменда

ции по 

внесению 

изменений 

в рабочие 

программы 

учебных 

предметом, 

программ 

внеурочно

й 

деятельнос

ти. 

5. Для 

формирования 

читательской и 

математической 

В течение 

года 

Учителя 

русского языка 

и математики 

Положител

ьная 

динамика 

МГ и ЧГ 



грамотности в 8-

9 классах 

реализовать 

программу 

курсов 

внеурочной 

деятельности 

«Анализ текста», 

«Тренажер для 

математики» 

по 

результата

м 

мониторин

га 

освоения 

программ 

курсов. 

2. Основной этап. 

1. Посещение и 

анализ учебных 

занятий в целях 

оценки подходов 

к 

проектированию 

метапредметного 

содержания и 

формированию 

функциональной 

грамотности 

В течение 

года 

Члены 

администрации, 

руководители 

ШМО. 

Аналитиче

ская 

справка. 

2. Проведение 

диагностической 

работы по 

читательской 

Грамотности в 8 

классах, 

математической 

грамотности в 9-

х классах. 

С 27 по 31 

октября  

Учителя-

предметники, 

заместитель 

директора 

Новоженина 

О.В, 

заместитель 

директора 

Барковская О.Н  

Обработка 

результата 

оценка 

читательск

ой 

грамотност

и в 8-х 

классах, 

математич

еской 

грамотност

и в 9-х 

классах. 

3. Проведение 

диагностической 

С 20 ноября 

по 1 декабря 

Учителя-

предметники, 

Обработка 

результата 



работы по 

естественно-

научной 

грамотности в 9 

классах, 

математической 

грамотности в 8-

х классах. 

заместитель 

директора 

Новоженина 

О.В, 

заместитель 

директора 

Барковская О.Н 

оценки по 

естественн

о-научной 

грамотност

и в 9 

классах, 

математич

еской 

грамотност

и в 8-х 

классах. 

4. Проведение 

диагностической 

работы по 

читательской 

грамотности в 9 

классах, 

естественно-

научной 

грамотности в 8-

х классах. 

С 11 по 20 

декабря 

заместитель 

директора 

Новоженина 

О.В, 

заместитель 

директора 

Барковская О.Н 

Обработка 

результата 

оценки по 

читательск

ой 

грамотност

и в 9 

классах, 

естественн

о-научной 

грамотност

и в 8-х 

классах. 

3. Диагностико-аналитический. 

1. Анализ 

результатов 

всероссийский 

проверочных 

работ 

Апрель-май Учителя-

предметники, 

Маврина О.А,  

Крылова И.Е., 

Барковская 

О.Н., 

Новоженина 

О.В. 

Справка 

2. Анализ 

результатов 

В течение 

года. 

Руководители 

ШМО 

Аналитиче

ская 



оценки 

функциональной 

грамотности по 

результатам 

проведения 

диагностических 

работ. 

справка. 

3. Обобщение 

инновационного 

опыта педагогов 

и его обобщение 

на заседаниях 

педагогического 

совета. 

апрель Администрация, 

Руководители 

ШМО 

Протокол. 

7.  
8.  
9.  


